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Μία εξαιρετική ομιλία είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν όσοι παρευρέθηκαν 
στον Ι. Ναό Αγίας Ειρήνης Γαλατσίου, σήμερα 18 Μαρτίου 2017. Ομιλητής ήταν ο 
Πανοσιλογιώτατος Αρχιμανδρίτης Γέροντας Εφραίμ, Καθηγούμενος της Ι. Μονής 
Βατοπαιδίου Αγίου Όρους, με θέμα: «Εμπειρία Αγίου Όρους». Της ομιλίας 
προηγήθηκε ο Εσπερινός της Σταυροπροσκυνήσεως, καλωσόρισμα από τον 
προϊστάμενο του Ναού Πανοσιλογιώτατο Αρχιμανδρίτη Τίτο Γαρεφαλάκη και 
χαιρετισμός από μέλος της ΕΡΩ, που αναφερθήκε στο σκόπο, στις αξίες, τις 
δράσεις και τις εκδόσεις της. Τέλος ευχαρίστησε τον ομιλητή για την μεγίστη 
τιμή που μας έκανε να δεχθεί να είναι ομιλητής στις εκδηλώσεις της Ενωμένης 
Ρωμηοσύνης.

Ο Γέροντας Εφραίμ αναφέρθηκε στην αποστολή και την εν γένει προσφορά του 
Μοναχισμού στον κόσμο διαχρονικά. Ο Μοναχισμός δια μέσου των αιώνων 
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προσφέρει φιλοξενία, κατήχηση και αγάπη προς τους προσκυνητές. Η κυρίως όμως 
προσφορά του είναι η προσευχή για όλο τον κόσμο. Ο κόσμος χρειάζεται 
ανθρώπους που να προσεύχονται γι’ αυτόν. Αυτό κάνουν οι μοναχοί. Για να γίνει 
όμως αυτό, ο άνθρωπος πρέπει να φύγει από την εμπάθεια και να φτάσει στην 
απάθεια. Για τούτον τον λόγο οι μοναχοί φεύγουν από τον κόσμο και πηγαίνουν 
στα μοναστήρια, ώστε να αφιερωθούν πλήρως σ’ αυτή την πνευματική εργασία.

Η τύχη του κόσμου μας δεν εξαρτάται από κάποια ισχυρά κράτη ή από κάποιους 
κοσμικούς που έχουν εξουσία, αλλά από τους ταπεινούς εκείνους, που αγρυπνούν, 
που νηστεύουν, που προσεύχονται και εν γένει αγωνίζονται υπέρ όλου του κόσμου. 
Ο χώρος (το Μοναστήρι) που αγωνίζονται οι μοναχοί είναι χώρος μορφώσεως και 
μεταμορφώσεως του ανθρώπου. Ο λόγος του Κυρίου: «Γνώσεσθε την αλήθειαν», 
δεν αναφέρεται σε κάποιο είδος ακαδημαϊκής η επιστημονικής γνώσεως ή κάποιο 
άλλο είδος γνωσιολογικής κατάρτισης, αλλά είναι εμπειρία Θεού, το ζην μετά του 
Θεού. Ο άνθρωπος που φτάνει στο σημείο να γεύεται τον Θεό, δεν ξεχνά ποτέ τον 
συνάνθρωπο. Αυτό ακριβώς προσφέρει ο Μοναχισμός. Για να γίνει δε πιο 
κατανοητό αυτό, ο Γέροντας Εφραίμ ανέφερε κάτι που του είχε εκμυστηρευτεί ο 
Άγιος Παΐσιος: «Μέχρι το 1974 καιγόμουν απ’ την αγάπη του Θεού. Μετά το 1974 
η αγάπη για τον Θεό μεταβλήθηκε σε αγάπη για τους ανθρώπους».



Τέλος, τα μέλη της ΕΡΩ αισθάνονται την ανάγκη να ευχαριστήσουν τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Βελεστίνου κ. Δαμασκηνό, τόν προϊστάμενο του Ναού 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Τίτο και τους Σεβαστούς Πατέρες του Ναού 
για την συμβολή τους στην διοργάνωση και επιτυχία της εκδήλωσης.

Για να παρακολουθήσετε την ομιλία του Γέροντα Εφραίμ πατήστε εδώ
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